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ACTA No.5 

 
El señor presidente menciona buenas días compañeras de acuerdo a lo previsto 
en la convocatoria vamos a dar inicio de la sesión ordinaria del día hoy viernes 
15 de marzo del año 2024, en la Parroquia Santa Rosa de Flandes, del Cantón 
Naranjal, señorita secretaria por favor verifique el quorum pertinente. 
 

 La vocal Jessica Gracia, presente.  
 La vocal Lourdes Macías, ausente. 
 La vocal Yohana Mosquera, presente. 
 La vocal Tania Vera, presente.  
 El presidente Alfonso Solís, presente.  

 
La señorita secretaria le indica al señor presidente que, de las cuatro vocales 
convocadas tres se encuentran presentes y una ausente. 
Siendo las nueve y treinta y ocho se integra a la sesión la Señora Lourdes 
Macías.  
 
El señor presidente menciona constatándose el quorum reglamentario 
establecido en el Art.320 del COOTAD, procedo a instalar la sesión ordinaria del 
día de hoy viernes 15 de marzo del año 2024, en la Parroquia Santa Rosa de 
Flandes, Cantón Naranjal, siendo las nueve horas con treinta y nueve minutos, 
señorita secretaria por favor ponga en consideración el orden del día a tratar en 
esta sesión ordinaria. 
  
La señorita secretaria menciona, el orden del día a tratar en esta sesión ordinaria 
es el siguiente: 
 

1. Constatación del quorum. 
2. Aprobación del acta de sesión ordinaria No.4. 
3. Informes del Presidente. 
4. Lectura de oficios enviados y recibidos para resolución por parte del Pleno 

de la Junta Parroquial. 
5. Varios y Resoluciones. 

 
La señorita secretaria menciona, señor presidente se ha expuesto el orden del 
día a tratar en esta sesión ordinaria.  
 
El señor presidente menciona, compañeras vocales se ha expuesto en 
consideración el orden del día a tratar en esta sesión ordinaria se necesita una 
moción para su debida aprobación o una moción para su debida enmienda del 
orden del día a tratar en esta sesión.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, señor presidente permítame la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
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La vocal Yohana Mosquera menciona, propongo se apruebe el orden del día el 
cual fue presentado por la señorita secretaria. 
 
El señor presidente menciona, compañeras quien apoya la moción. 
 
La vocal Tania Vera menciona, señor presidente si me permite la palabra. 
 
El señor presidente menciona, claro que si compañera. 
 
La vocal Tania Vera menciona, apoyo la moción de la compañera Yohana 
Mosquera. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia.  
 
La vocal Jessica Gracia menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías.  
 
La vocal Lourdes Macías menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera.  
 
La vocal Tania Vera menciona, apruebo el orden del día. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, apruebo el orden del día. 
 
PRIMER PUNTO: La señorita secretaria menciona, como primer punto tenemos 
la constatación del quorum, señor presidente de las cuatro vocales convocadas 
las cuatro se encuentran presentes y ninguna ausente. 
 
SEGUNDO PUNTO: Aprobación del acta de sesión ordinaria No.4. 
 
La señorita secretaria menciona, se procederá a tomar las debidas correcciones 
si existieran del acta previo a su aprobación.  
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia.  
 
La vocal Jessica Gracia menciona, apruebo el acta. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías.  
 
La vocal Lourdes Macías menciona, apruebo el acta de sesión ordinaria. 
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La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, apruebo el acta de la sesión ordinaria 
No.4. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera.  
 
La vocal Tania Vera menciona, apruebo el acta de sesión ordinaria No.4. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, apruebo el acta de sesión ordinaria No.4. 
 
TERCER PUNTO: Informes del Presidente. 
 
Bueno compañeras en estos últimos 15 días de actividades de nuestra institución 
se ha podido coordinar con el departamento de Parques y Jardines que han 
realizado la limpieza de la cancha de futbol de Villanueva, del parque del recinto 
el Recreo, del parque central de Santa Rosa la parte baja de las jardineras, 
también se ha estado coordinando con los señores de Comisaria Rural para la 
notificación de los dueños y propietarios del camino Santa Rosa – Naranjal ya 
he visto que han estado haciendo limpieza los dueños de fincas luego de las 
solicitudes que se presentó por medio de Comisaria Rural, también con ustedes 
compañeras en conjunto ya hemos prácticamente con un 99% hecho los 
recorridos para la actualización de nuestro PDOT de la Parroquia Santa Rosa de 
Flandes estamos pendiente con Santa Rosa por el tema que no se encontraba 
el presidente o alguien de la directiva de Santa Rosa de Flandes esta por 
organizarse en el transcurso de la próxima semana para que se de esta reunión. 
También he ido con la Directiva de Santa Rosa de Flandes hacer el 
acompañamiento para dialogar con el señor Alcalde donde el cual toparon 
muchos temas, las calles de la Cabecera Parroquial donde el cual se 
comprometió para el día viernes de la semana pasada o para el día lunes de esta 
semana que llegue el material pétreo, pero no fue así también dialogaron sobre 
el tema de agua potable y la repotenciación que se va realizar y sobre el tema 
del alcantarillado de aquí de la Cabecera Parroquial donde el cual el alcalde les 
explico que ya tienen el préstamo del BDE solo falta ciertos requisitos para que 
se dé ya la ejecución y esperar que pase el invierno, también se ha podido 
coordinar con personal de Prefectura del Guayas que vinieron aquí notificaron 
de un rato a otro que vendrían a dialogar de la actualización de ellos del PDOT 
justo ese día concordó con la reunión que teníamos ese día con los presidentes 
de los recintos para el tema de Rendición de Cuentas, se pudo hacerle a ellos 
también una ficha y pudieron dialogar con los presidentes que estaban presentes 
en ese entonces e hicieron un levantamiento de información como Prefectura 
para que quede asentado también en su PDOT como Parroquia Santa Rosa de 
Flandes, también en estos días el recinto Cali Cando sufrió una inundación 
donde el cual se pudo gestionar con el departamento de Obras Publicas y 
Gestión de Riesgos para que envíen una maquinaria y poder realizar los trabajos  
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de limpieza de la cuneta de la panamericana y hacer también limpieza de los 
canales de desfogue de agua de las calles del recinto Cali Cando donde el cual 
se ha presentado solicitudes estuve también en la reunión de COE Cantonal 
donde di a conocer la problemática de Cali Cando, Puerto Baquerizo, Salvador 
y de Villanueva barrio Los Álamos donde el cual es una de las problemáticas 
donde está siempre latente en todas las temporadas invernales en esto de lo que 
es la Parroquia Santa Rosa de Flandes. 
También se coordinó con el departamento de Obras Públicas para que venga a 
realizar el arreglo de las luces del Puente Antiguo ya se realizó dicho arreglo 
como GAD Parroquial se realizó el arreglo de las iluminarias del parque del Niño 
de aquí de Santa Rosa y para su conocimiento compañeras ya está trabajando 
el jardinero con nosotros ha estado en el parque de Villanueva, en Porvenir ya 
limpio el parque del Cangrejo y del Niño están ahorita en el parque central ya 
mismo que salgamos de la sesión estaremos en Porvenir sembrando los arboles 
donde el contratista por las palmas que se murieron en los parques que se 
ejecutó nos hizo llegar arboles de boyacan ya no esas palmas vinos que no dio 
resultado se va a sembrar boyacanes ahorita en los recintos que se hicieron los 
parques y también compañeras para darle a conocer una novedad que el día de 
ayer un funcionario del Municipio el Ing. Carlos Ortega me llamo la atención en 
la vía Santa Rosa aquí ingresando al pueblo donde el cual me informo que él era 
el encargado de hacer la adquisición o socialización con las personas dueñas de 
fincas para comprar el terreno donde será la ejecución donde va hacer la piscina 
séptica donde el cual compañeras yo le hice una pregunta si él trabajaba en el 
departamento de Planificación o Mercado Mall y no me supo responder cogió un 
taxi y se fue, luego yo me puse en contacto con el asesor del señor Alcalde y le 
hice la pregunta que función cumplía el Ing. Carlos Ortega en la adquisición de 
los terrenos y me dijo que me iba a pasar al Ing. Villalta que es el encargado del 
departamento de Planificación para que me explique este mecanismo donde el 
cual el Ing. Villalta luego de unos 20 minutos me llamo y me supo informar como 
él es de aquí de Santa Rosa lastimosamente esa fue la respuesta como es de 
aquí de Santa Rosa coordinaron con él para que se acerque a los finqueros y 
poder hacer la adquisición de estos solares donde el cual compañeras lo 
menciono ahorita para que quede asentado en acta estos estudios fueron 
presentados en el año 2022 en una sesión solemne del 13 de diciembre tenemos 
los estudios en físico en esta administración actual están haciendo la 
actualización de lo que son estos estudios y donde el cual han hecho el trabajo 
del cangrejo en vez de haber tenido los terrenos conseguidos para haber hecho 
el préstamo del BDE y ahora que ya tienen el préstamo del BDE recién están 
queriendo adquirir los terrenos y eso veo muy mala manera incluso le hice saber 
mi malestar tanto a don Tito Rivadeneira como al encargado de Planificación y 
Dios mediante el día lunes estaré en el municipio y se lo mencionare al Sr. 
Alcalde porque veo algo injusto e ilógico que nosotros en administración que 
venimos desde el año 2019 gestionando los servicios básicos para toda nuestra 
parroquia ahora quieran minimizar nuestra gestión no nos oponemos al trabajo, 
no nos oponemos que coordinen con personas pero lo que yo si estoy en contra 
que ese tipo de personas después mal informan a la ciudadanía y hacen quedar 
mal al GAD Parroquial que integramos todos nosotros no solamente Alfonso 
Solís esto se lo pongo en conocimiento compañeras para que ustedes sepan  
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más las dos compañeras que son nuevas esto no solo es de ahora que se ha 
dado el proyecto de alcantarillado sabemos que está incluido ese día que se hizo 
la colocación de la primera piedra del parque El Retiro que fue en el Cantón 
Naranjal el Alcalde me invito y menciono que va hacer la ejecución muy pronto y 
que iban a firmar el préstamo del BDE donde el cual a los días posteriores lo 
firmaron hasta ahí todo muy bien lo que yo veo muy mal es que se coordine con 
personas para que saquen beneficios personales a lo que ellos quieran hacer y 
eso veo muy mal como presidente de la Parroquia le hago conocer a ustedes 
compañeras que esto voy hacer saber al Municipio que si ellos van a coordinar 
con nosotros perfecto sino que ellos se encarguen de todo lo que es la 
organización desde el inicio hasta su final porque estas obras de Agua Potable 
y Alcantarillado traen problema que ellos solucionen en su momento como 
tengan que hacer y si ellos van a trabajar individualmente vamos a optar a 
trabajar como hicimos en la administración anterior, lo de nosotros nosotros y lo 
de ellos lo de ellos para nosotros poder trabajar de la manera organizada y como 
es yo he optado poder trabajar como Presidente de la parroquia como se los he 
mencionado en coordinación llevando a los presidentes, yendo a dialogar, 
estando en los departamentos, gestionando haciendo todo organizadamente 
pero vemos que acá hay un desenvolvimiento equivocado de lo que son este tipo 
de obras, eso es lo que les puedo informar compañeras.  
 
CUARTO PUNTO: Lectura de Oficios enviados y recibidos para resolución por 
parte del Pleno de la Junta Parroquial. 
 
La señorita secretaria menciona, entre los oficios enviados tenemos: 
 

 Oficio No.038 dirigido al Mgs. Luis Guevara en la cual menciona, por 
medio de la presente solicito la validación de los 3 perfiles por lo cual 
adjunto las 3 acta de evaluaciones de las aspirantes y las actas finales de 
declaratoria de las ganadoras del proceso de selección para las vacantes 
de Educadora de CDI de convenio para el Proyecto de Centro de 
Desarrollo Infantil - convenio MIES-GAD, cuya vacante creada 29235. 

 
 Oficio No.039 dirigido al Mgs. Luis Guevara en la cual menciona, por 

medio de la presente solicito la validación del perfil de facilitador para el 
Proyecto de Espacios de Socialización y Encuentro con Alimentación del 
convenio MIES-GAD, debido que el personal que fue validado a través de 
la Bolsa de empleo MIES desistió de la vacante, por dicho motivo se 
procede a realizar la nueva solicitud de validación del perfil. 
 

 Oficio No.040 dirigido a la vocal Yohana Mosquera en la cual menciona, 
mediante la presente le hago la invitación formal, para que pueda asistir 
a la inauguración del Proyecto de Espacios de Socialización y Encuentro 
con Alimentación para los Adultos mayores el cual se realizará el día 
viernes 01 de marzo del 2024 en los siguientes lugares: 

 En el Punto Digital ubicado en la Cabecera Parroquial a las 08h30.  

 En el Mercado de eventos ubicado en el recinto Villanueva a las 14h00. 
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 Oficio No.041 dirigido a la vocal Tania Vera con el mismo asunto del oficio 

No.040. 
 

 Oficio No.042 dirigido a la vocal Jessica Gracia con el mismo asunto del 
oficio No.040. 

 
 Oficio No.043 dirigido a la vocal Lourdes Macías con el mismo asunto del 

oficio No.040. 
 

 Oficio No.044 dirigido a la Sra. Carmen Lazo, Presidenta de UBPC del 
recinto Villanueva en la cual menciona, mediante la presente le hago la 
invitación formal, para que pueda asistir a la Inauguración del Proyecto de 
Espacios de Socialización y Encuentro con Alimentación para los Adultos 
mayores el cual se realizará el día viernes 01 de marzo del 2024 en el 
Mercado de eventos del recinto Villanueva a las 14h00 P.M. 

 
 Oficio No.045 dirigido al Sr. Juan Carlos Rivera, Alcalde del cantón 

Naranjal en la cual menciona, mediante la presente, me permito 
solicitarle nos colabore con el tractor rozador para dar mantenimiento a 
la cancha de futbol de la Cabecera Parroquial, con el objetivo de 
mantener en óptimas condiciones el espacio deportivo y nuestra 
juventud Santarroseña realicen sus prácticas deportivas sin dificultad. 

 
 Oficio No.046 dirigido al Sr. Cesar Torres, Presidenta de UBPC de la 

Cabecera Parroquial en la cual menciona, mediante la presente le hago 
la invitación formal, para que pueda asistir a la Inauguración del Proyecto 
de Espacios de Socialización y Encuentro con Alimentación para los 
Adultos mayores el cual se realizará el día viernes 01 de marzo del 2024 
en el Punto Digital ubicado en la Cabecera Parroquial a las 08h30 A.M. 

 
 Oficio dirigido a la Mgs. Marcela Aguiñaga, Prefecta del Guayas en la cual 

menciona, mediante la presente me permito expresar mis más sinceros 
agradecimientos por la fumigación contra vectores en el recinto Villanueva 
perteneciente a la Parroquia Santa Rosa de Flandes el cual permitirá 
mitigar la proliferación de mosquitos e insectos previniendo así 
enfermedades como dengue, paludismo zika etc. 

 
 Oficio No.047 dirigido a los Presidentes de las UBPC en la cual menciona, 

en función a la Resolución No. CPCCS-PLE-SG-069-2021-475, la cual el 
Pleno del Consejo de Participación Ciudadana y Control Social, resuelve, 
entre otros puntos, aprobar las fases y el inicio del proceso de Rendición 
de Cuentas para los Gobiernos Autónomos Descentralizados a nivel 
provincial, cantonal y parroquial. 
Bajo el contexto de lo antes expuesto y como parte de la Fase 1: 
Planificación y facilitación del proceso por la Asamblea Ciudadana Local, 
Literal a.- La Asamblea Ciudadana Local o quienes hagan veces en el 
nivel que corresponda, realizará una consulta a la ciudadanía para 
levantar los temas sobre los cuales la ciudadanía exige que la institución 
/ autoridad rinda cuentas. 
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Literal b.- De forma previo al inicio del proceso, la institución / autoridad 
deberá entregar a la Asamblea Ciudadana Local y a quien haga sus veces 
el Plan de Desarrollo y Ordenamiento Territorial (PDOT), Plan Operativo 
Anual 2023 (POA), Plan de trabajo y el Presupuesto Institucional y 
Participativo. Y se deberá publicar estos documentos en su página web o 
repositorio virtual para facilitar el acceso a la ciudadanía, cumpliendo con 
lo establecido, procedo con la entrega de los documentos antes 
mencionados y con una hoja de consulta ciudadana para levantar los 
temas sobre los cuales requiera que se rinda cuentas. 
A su vez, como representante y miembro del Sistema de Participación 
Ciudadana de la Parroquia Santa Rosa de Flandes, hago la cordial 
invitación para cumplir con la Primera Fase del Proceso de Rendición de 
Cuentas, el cual se conformará el equipo técnico y comisiones mixtas para 
el proceso de rendición de cuentas, se realizará: 
Lugar: Sede Parroquial 
Día: Jueves, 07 de marzo del 2024 
Hora: 14H30 
 

 Oficio No.048 dirigido al Sr. Gaudulfo Arenillas, Presidente de la UBPC 
del recinto El Salvador en la cual menciona, mediante la presente me 
permito indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para 
lo cual nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su 
recinto para poder realizar el levantamiento de información de los 
componentes económicos, socioculturales, asentamientos humanos, 
político, entre otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los 
moradores, para que puedan asistir a la reunión que se realizara en el 
recinto el día martes 12 de marzo a las 10:00 am. 
Agradeciendo de antemano contar con su ayuda y asistencia para la 
reunión, y en el caso de no poder asistir usted como Presidente/a de la 
Unidad Básica de Participación Ciudadana, su ayuda delegando a 
cualquier miembro de su directiva. 
 

 Oficio No.049 dirigido al Sr. Vilma Gómez, Presidenta de la UBPC del 
recinto Recreo en la cual menciona, mediante la presente me permito 
indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para lo cual 
nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su recinto para 
poder realizar el levantamiento de información de los componentes 
económicos, socioculturales, asentamientos humanos, político, entre 
otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los moradores, para 
que puedan asistir a la reunión que se realizara en el recinto el día 
miércoles 06 de marzo a las 14:30 pm. 
 

 Oficio No.050 dirigido a la Sra. Celeste Flores, Presidenta de la UBPC del 
recinto Trapiche en la cual menciona, mediante la presente me permito 
indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para lo cual 
nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su recinto para 
poder realizar el levantamiento de información de los componentes 
económicos, socioculturales, asentamientos humanos, político, entre 
otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los moradores, para  
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que puedan asistir a la reunión que se realizara en el recinto el día lunes 
04 de marzo a las 11:00 am. 

 
 Oficio No.051 dirigido a la Sra. Yanina Yépez, Presidenta de la UBPC del 

recinto Nuevo Porvenir en la cual menciona, mediante la presente me 
permito indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para 
lo cual nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su 
recinto para poder realizar el levantamiento de información de los 
componentes económicos, socioculturales, asentamientos humanos, 
político, entre otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los 
moradores, para que puedan asistir a la reunión que se realizara en el 
recinto el día lunes 11 de marzo a las 11:30 am. 
 

 Oficio No.052 dirigido al Sr. Eminen Torres, Presidente de la UBPC del 
recinto Puerto Baquerizo en la cual menciona, mediante la presente me 
permito indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para 
lo cual nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su 
recinto para poder realizar el levantamiento de información de los 
componentes económicos, socioculturales, asentamientos humanos, 
político, entre otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los 
moradores, para que puedan asistir a la reunión que se realizara en el 
recinto el día lunes 11 de marzo a las 09:30 am. 

 
 Oficio No.053 dirigido a la Sra. Silvia Jaramillo, Presidente de la UBPC del 

recinto San Agustín en la cual menciona, mediante la presente me permito 
indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para lo cual 
nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su recinto para 
poder realizar el levantamiento de información de los componentes 
económicos, socioculturales, asentamientos humanos, político, entre 
otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los moradores, para 
que puedan asistir a la reunión que se realizara en el recinto el día lunes 
04 de marzo a las 09:00 am. 

 
 Oficio No.054 dirigido a la Sra. Ilaida Bravo, Presidenta de la UBPC del 

recinto Campamento en la cual menciona, mediante la presente me 
permito indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para 
lo cual nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su 
recinto para poder realizar el levantamiento de información de los 
componentes económicos, socioculturales, asentamientos humanos, 
político, entre otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los 
moradores, para que puedan asistir a la reunión que se realizara en el 
recinto el día viernes 08 de marzo a las 11:30 am. 

 
 Oficio No.055 dirigido al Sr. Adonis Abad, Presidente de la UBPC del 

recinto Cali Cando en la cual menciona, mediante la presente me permito 
indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para lo cual 
nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su recinto para 
poder realizar el levantamiento de información de los componentes  
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económicos, socioculturales, asentamientos humanos, político, entre 
otras. 
Para lo cual solicito nos ayude socializando con los moradores, para que 
puedan asistir a la reunión que se realizara en el recinto el día miércoles 
06 de marzo a las 15:30 pm. 
 

 Oficio No.056 dirigido a la Sra. Marcia Garrido, Presidenta de la UBPC del 
recinto Puerto Arturo en la cual menciona, mediante la presente me 
permito indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para 
lo cual nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su 
recinto para poder realizar el levantamiento de información de los 
componentes económicos, socioculturales, asentamientos humanos, 
político, entre otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los 
moradores, para que puedan asistir a la reunión que se realizara en el 
recinto el día viernes 08 de marzo a las 10:00 am. 
 

 Oficio No.057 dirigido al Sr. Cesar Torres, Presidente de la UBPC de la 
Cabecera Parroquial en la cual menciona, mediante la presente me 
permito indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para 
lo cual nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su 
recinto para poder realizar el levantamiento de información de los 
componentes económicos, socioculturales, asentamientos humanos, 
político, entre otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los 
moradores, para que puedan asistir a la reunión que se realizara en el 
recinto el día miércoles 13 de marzo a las 10:00 am. 

 
 Oficio No.058 dirigido a la Sra. Carmen Lazo, Presidenta de la UBPC del 

recinto Villanueva en la cual menciona, mediante la presente me permito 
indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para lo cual 
nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su recinto para 
poder realizar el levantamiento de información de los componentes 
económicos, socioculturales, asentamientos humanos, político, entre 
otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los moradores, para 
que puedan asistir a la reunión que se realizara en el recinto el día jueves 
07 de marzo a las 10:00 am. 
 

 Oficio No.059 dirigido al Sr. Jonne Gamboa, Presidente de la UBPC del 
recinto Puerto Envidia en la cual menciona, mediante la presente me 
permito indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para 
lo cual nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su 
recinto para poder realizar el levantamiento de información de los 
componentes económicos, socioculturales, asentamientos humanos, 
político, entre otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los 
moradores, para que puedan asistir a la reunión que se realizara en el 
recinto el día martes 05 de marzo a las 14:30 pm. 

 
 Oficio No.060 dirigido al Sr. Juan Castro, Presidente de la UBPC del 

recinto Buenos Aires en la cual menciona, mediante la presente me 
permito indicar que estamos realizando la Actualización del PDOT, para  
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lo cual nos dirigiremos con el personal técnico correspondiente a su 
recinto para poder realizar el levantamiento de información de los 
componentes económicos, socioculturales, asentamientos humanos, 
político, entre otras. Para lo cual solicito nos ayude socializando con los 
moradores, para que puedan asistir a la reunión que se realizara en el 
recinto el día martes 05 de marzo a las 16:00 pm. 

 
La señorita secretaria menciona, son todos los oficios enviados. 
 
La señorita secretaria menciona, entre los oficios recibidos para resolución 
tenemos: 

 Oficio del Sr. Cesar Torres, Presidente de UBPC de la Cabecera 
Parroquial en la cual menciona, por medio de la presente me permito 
solicitar a usted gestionar o dar solución inmediata a los siguientes puntos: 

 El arreglo de las calles secundarias de la Cabecera Parroquial 

 El arreglo de las luminarias de los parques y la cancha de uso múltiple de 
la Cabecera Parroquial. 
 

 Oficio de la Sra. Lissette Bohórquez, Presidenta del CCFF Comité de 

Padres de Familia de la Escuela 24 de Mayo en la cual menciona, por 

medio de la presente solicito su ayuda de 2 galones de esmalte azul, 2 
galón de esmalte negro anticorrosivo, 2 galones de pintura de caucho 
color blanco hueso, 1 galón de diluyente. 
 

 Oficio de la Sra. Susana Amaya, moradora del recinto Nuevo Porvenir en 
la cual menciona, por medio de la presente me permito solicitar a usted 
se realice la debida limpieza de muro by pass a la altura de la zona de 
bombeo hasta el caserío de los Señores Lliguin ya que es una zona que 
está llena de maleza la cual es de mucha dificultad para los vehículos 
transitar por dicha vía, por lo cual solicito su ayuda inmediata a aquella 
problemática. 

 
 Oficio del Sr. Vitervo Figueroa, morador del recinto Nuevo Porvenir en la 

cual menciona, mediante la presente, me permito solicitarle el arreglo del 
reflector que se encuentra instalado en la entrada del recinto El Salvador 
ya que ese sector está en oscuridad por lo cual solicito nos ayude con el 
mantenimiento. 
 

 Oficio de la Sra. Tatiana Cuero, moradora del recinto Cali Cando en la 
cual menciona, por medio del presente, me es muy grato dirigirme a Ud. 
para expresarle un cordial y fraternal saludo. Al mismo tiempo solicitarle 
de la manera más atenta y respetuosa me sirva prestar un Proyector 
multimedia, el cual me servirá para desarrollar una actividad virtual 
correspondiente a una práctica pre- profesional que me piden realizar en 
la Universidad en la cual estoy estudiando actualmente la carrera de 
Educación Básica, dicha práctica la estaré realizando el día sábado 16 de 
marzo. 
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 Oficio No.011 de la vocal Tania Vera en la cual menciona, mediante el 

presente documento me permito darle a conocer que, en mi condición de 
Presidenta de la Comisión de Equidad y Género, con el único fin de 
fomentar la inclusión social y familiar de los grupos vulnerables y así dar 
cumplimiento a lo que establece el Art. 249 del COOTAD, los días 21, 22, 
24 y 26 de febrero del presente año, realicé recorridos en el Recinto 
Villanueva, con la finalidad de socializar con los adultos mayores del 
sector el Proyecto "Encuentro con Alimentación", contando con una 
aceptación de 51 usuarios. Debo indicar que dichos recorridos se 
realizaron en colaboración con las compañeras miembros de la comisión, 
Sra. Lourdes Macías y Sra. Jessica Gracia, además contamos con el 
acompañamiento de la Srta. Maybelline Chele, Coordinadora de enlace 
de los convenios que el GAD Parroquial mantiene con el Ministerio de 
Inclusión Económica y Social (MIES). 
 

 Oficio No.017 de la vocal Tania Vera en la cual menciona, mediante el 
presente documento me permito informar que, con el único propósito de 
coadyuvar en el fortalecimiento de la Institución, los días 4, 5, 7, 8, 12 y 
13 de marzo del presente año, estuve socializando conjuntamente con los 
miembros del GAD Parroquial y el Equipo Técnico la Actualización del 
PDOT en los siguientes Recintos: San Agustín, Trapiche, Puerto Envidia, 
Buenos Aires, Villanueva, Campamento, El Salvador, y Puerto Arturo, 
contando con la colaboración de los Presidentes de las Unidades Básicas 
y de la comunidad en general. 
Además Sr. Presidente, me permito expresarle que en dichos recorridos 
se pudo constatar que los Recintos Puerto Envidia, Campamento y Puerto 
Arturo no reciben el servicio de recolección de basura, por lo tanto, 
acogiéndome al Art. 14 de la Constitución del Ecuador, muy 
respetuosamente solicito a usted realice las gestiones oportunas para que 
estos sectores antes mencionados sean atendidos por el ente competente 
como lo es el GAD Municipal, y así poder garantizar el buen vivir de la 
comunidad. 

 
La señorita secretaria menciona, son todos los oficios recibidos para resolución. 
 
QUINTO PUNTO: Varios y Resoluciones. 
 
El señor presidente menciona, bueno compañeras vamos primero a varios y 
luego a resoluciones, si alguna de ustedes quiere hacer uso de la palabra está 
en todo su pleno derecho para hacer uso de la palabra para luego pasar a 
resoluciones. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, señor presidente si me permite la palabra, 
solo para mencionarlo debido a lo de los oficios estaba recordando el otro día en 
la sesión pasada yo presente el oficio de lo que me delego de la Comisión de 
Social, Cultura y Deporte y no se sino se leyó precisamente porque no era para 
resolución o a que se debió, no salió porque yo presente un oficio dando el 
informe y haber que se hacía que yo fui al departamento del Municipio con la  
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Sra. Tania, ahorita que me acuerdo lo que estaba diciendo la Sra. Tania que lo 
lea entonces el otro día estuve recordando ese oficio no fue leído.  
 
La señorita secretaria menciona, aquí Ingeniera no sé si firma como Presidenta 
de la Comisión porque aquí está diciendo que es de la Presidenta, pero está 
firmando como vocal. 
 
La vocal Tania Vera menciona, pero esa es una comisión en si soy vocal de la 
Junta Parroquial. 
 
La señorita secretaria menciona, no eso sí, más que todo como que se está 
refiriendo a la comisión en sí. 
 
La vocal Tania Vera menciona, pero no fue una delegación como comisión es 
que yo me ofrecí hacer recorridos. 
 
La señorita secretaria menciona, ah, pero como menciona que es como 
presidenta de la comisión yo dije capaz y fue delegada por parte de la comisión, 
allá entonces ahí sí.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, señor presidente permítame la palabra. 
 
El señor presidente menciona, si compañera. 
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, con respecto al tema de lo que está 
sucediendo sobre lo del alcantarillado del Municipio comparto mucho sus 
palabras y me uno a trabajar en conjunto con las compañeras si así lo desean y 
sacar adelante la institución con los pocos recursos que llegan al GAD Parroquial 
si vemos que lamentablemente el GAD Municipal está trabajando de esa manera 
para mi es decepcionante que teniendo Santa Rosa de Flandes sus autoridades 
no nos incluyan en los proyectos que se realizan en beneficio de la comunidad 
como es nuestra parroquia y no estoy de acuerdo en la forma que ellos están 
trabajando y mucho menos con la persona que lo están haciendo que es un 
morador común y corriente puede trabajar en el municipio puede ser morador de 
aquí pero para eso tiene la parroquia sus respectivos representantes con quienes 
ellos deberían programar cualquier trabajo que se haga en beneficio de la 
parroquia, esa es mi acotación señor presidente y cuente con mi apoyo para 
cualquier trabajo que sea en beneficio de nuestra parroquia. 
 
El señor presidente menciona, listo compañera muchas gracias. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, de mi parte hace tiempo me di cuenta que se 
está trabajando individualmente Alfonso las cosas hay que ser claras yo no tengo 
compromiso con nadie vuelvo y lo repito estamos unidos por un pueblo que nos 
eligió porque tenemos la capacidad para poder trabajar y gestionar, tu sabes que 
si estamos unidos todos podemos sacar nuestros recintos adelante y nuestra 
parroquia más allá de eso yo hace tiempo me di cuenta no necesito justamente 
ver esta situación para decir que nosotros estamos siendo tomados en cuenta  
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yo ya me he dado cuenta hace mucho rato atrás que esta situación se está 
saliendo de las manos y usted como presidente ya debe tomar una decisión y 
hacernos valorar a nosotros como parroquia porque los invitan a reuniones lo 
hacen ver de una manera y luego de otra, ósea lo que veo aquí claramente que 
cuando te necesitan te toman en cuenta y cuando ya no te necesitan 
simplemente te hacen a un lado y es lo que estoy analizando desde la otra vez 
me dijo usted ósea manejémonos acá nosotros nuestra parroquia, sacan 
información dentro de la parroquia para hacer sus trabajos más rápidos pero no 
nos toman en cuenta tampoco estamos queriendo obligar al Municipio que nos 
tomen en cuenta, nosotros tenemos la capacidad e inteligencia para sacar 
adelante nuestra parroquia si el municipio, yo te digo es por alguien que me 
informo me dice Jessica Cali Cando porque a mí me llamo una persona y me 
dice mira Jessica incluimos a Cali cando yo contenta si chévere me parece y 
justo me la encuentro y me dice Jessica ya no va hacer posible pero porque esas 
decisiones toma ya te imaginas entonces la van a mandar al Salvador y por mí 
no hay problema donde la manden lo que pasa es que digo que tampoco pueden 
dejar a Cali Cando por el hecho de ser una zona peligrosa a un lado le digo que 
afectan igual a nosotros por eso le digo que si no quieren llegar ustedes por lo 
menos estamos aquí nosotros como autoridad denos a nosotros y nosotros 
hacemos llegar al pueblo eso es lo que yo pienso el deseo de servir está siempre 
debe estar sin importar la diferencia que haya entre nosotros, el municipio o la 
junta ósea yo de mi parte la verdad te digo así yo creo que debemos tomar ya 
una decisión y dejar que nos estén utilizando como niños pequeños. 
 
El señor presidente menciona, por eso compañeras lo mencione y lo hice que 
quede en sesión porque lastimosamente yo como representante de la parroquia 
y aparte como un vocal más igual que ustedes hemos optado por el mecanismo 
de gestión con los líderes, representantes de gestionar, de información que nos 
piden darlas y poder coordinar con ellos, pero lastimosamente ustedes pueden 
ver que no solamente ha sido la compañera Jessica sino también la compañera 
Lourdes que ha mandado la información y prácticamente lo que yo he escuchado 
ya con la ciudadanía en general es como que están buscando un salvador de 
esto mientras tanto estos trabajos no solamente son de ahora viene un proceso 
para poder tener este estudio porque ellos no creo que en un mes o quince días 
como le dije al Ing. Villata que han modificado algunas cosas entiendo y correcto 
pero esto ya viene de un proceso atrás nosotros no nos vamos a oponer del tema 
de las obras como le dije ayer nosotros muy contentos que se tome en cuenta 
que este planificado, que este incluido en el presupuesto las obras de Santa 
Rosa que si ellos quieren tomarnos en cuenta perfecto que si no que trabaje a 
su manera y como le mencione compañeras igual en el transcurso de la próxima 
semana vuelvo a ir hablar con el señor Alcalde con todo el respeto necesario a 
dejarle las cosas claras y como son que si ellos van a trabajar en coordinación 
perfecto porque si no nos basaremos en lo que dice el COOTAD y la Constitución 
a gestionar y coordinar con los presidentes de los recintos como hemos venido 
haciendo y con ustedes compañeras, alguien más que quiera hacer uso de la 
palabra sino para pasar a resoluciones. 
 
RESOLUCIONES: 
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 El señor presidente menciona, tenemos un oficio aquí de padres de familia 

de la escuela del recinto El Salvador 24 de Mayo donde el cual solicitan 2 
galones de esmalte azul, 2 galones de esmalte negro, 2 galones de 
pintura de caucho blanco hueso, 1 galón de diluyente, compañeras 
vocales como ustedes conocen la situación económica de nosotros 
incluso ya está ferretería Carmita ya no nos quiere dar crédito no porque 
le debemos porque ya estamos al día con ellos sino porque dice cuando 
se le va a cancelar se le cancela muy tarde ellos creen que es cuestión 
de nosotros y no es cuestión de nosotros sino que no nos llega la 
asignación a tiempo, ya no tenemos un proveedor que nos fie, el único 
que nos queda ahorita es don Nain ojala no se nos vaya por eso 
compañeras no se esto de aquí por este momento no podemos resolver 
hasta poder tener recursos porque no tenemos recursos como institución 
ustedes se han dado cuenta solamente se les cancelo el décimo y no hay 
sueldo porque hasta ahí llego el recurso ya no tenemos asignación, esto 
de aquí compañeras no es para resolver sino para conocimiento. 

 
La señorita secretaria menciona, porque la verdad asignación de enero el 
Gobierno todavía no ha enviado ninguna de este año con lo que hemos podido 
pagar los sueldos ha sido con lo del año pasado. 
 

 El señor presidente menciona, aquí tenemos un oficio de la Sra. Susana 
Amaya Franco nos solicita que se realice la limpieza del muro desde la 
estación de bombeo hasta la familia Lliguin esto de aquí compañeras para 
resolver derivarlo tanto a Municipio como Empresa Publica del Agua 
porque es competencia también de la Empresa Publica del Agua. 

 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, apoyo la moción.   
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, apoyo lo mencionado por el presidente.    
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, apruebo la moción manifestada por el 
señor presidente. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera. 
 
La vocal Tania Vera menciona, de acuerdo con la propuesta del señor 
presidente. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, de acuerdo. 
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 El señor presidente menciona, aquí también tenemos una solicitud del 

señor Vitervo Figueroa donde el cual el vino a dialogar comedidamente 
conmigo el día de ayer donde el cual mencionaba que nosotros colocamos 
hace tiempo atrás un reflector que funciono durante casi dos años ahora 
ya dejó de funcionar y nos pidió por el tema de seguridad que le demos el 
mantenimiento correspondiente para prestar un poquito de alumbrado 
porque por esas zonas no hay alumbrado público, este reflector se lo puso 
aproximadamente dos años por el cual compañeras para resolver esto 
poder coordinar nosotros directamente con el electricista cuando tenga la 
disposición de poderlo realizar. 
 

La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, de acuerdo.   
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, de acuerdo.   
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, de acuerdo.   
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera. 
 
La vocal Tania Vera menciona, de acuerdo con la moción del señor presidente. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, de acuerdo. 
 

 El señor presidente menciona, aquí también tenemos una solicitud de la 
Sra. Tatiana Cuero Chávez donde el cual ella menciona que está 
estudiando la universidad en Educación Básica donde el cual solicita 
como institución le ayudemos prestando un proyector para ella poder 
hacer sus prácticas pre profesionales que esto lo realizara en Cali Cando 
donde el cual esto de aquí compañeras nosotros si poderle facilitarle con 
una acta de compromiso y responsabilidad, si están de acuerdo para 
resolver. 

 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, de acuerdo.   
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, de acuerdo.   
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La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, de acuerdo que se le facilite siempre y 
cuando se le haga firmar una acta de responsabilidad de que se ha devuelto en 
buenas condiciones.  
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera. 
 
La vocal Tania Vera menciona, de acuerdo con lo manifestado por el señor 
presidente. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
 
El señor presidente menciona, de acuerdo. 
 

 El señor presidente menciona, aquí también tenemos un oficio de la 
compañera Tania Vera donde el cual ella menciona que en el transcurso 
de los recorridos que hemos estado realizando hemos podido constatar 
que en el recinto Puerto Envidia, Campamento y Puerto Arturo no hay 
recolección de basura donde el cual recomienda que nosotros como 
institución realizar las gestiones correspondientes ante el departamento 
correspondiente que se preste este servicio en estos tres únicos recintos 
donde el cual no realiza el recorrido, yo también me puse en contacto con 
el Lcdo. Luther Vera que es de Territorio para que ellos realicen la visita y 
socialicen con los presidentes de los recintos y que constaten que no es 
solamente cuestión de nosotros que no hay recolección de basura aunque 
el Alcalde dijo que ya iba a todos pero hemos visto ahorita en recorrido 
que faltan tres recintos donde el cual para resolver de presentar un oficio 
solicitando que también se incluyan estos tres recintos en los recorridos 
de recolección de basura. 

 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Jessica Gracia. 
 
La vocal Jessica Gracia menciona, de acuerdo con lo manifestado. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Lourdes Macías. 
 
La vocal Lourdes Macías menciona, de acuerdo con el presidente.  
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Yohana Mosquera.  
 
La vocal Yohana Mosquera menciona, de acuerdo. 
 
La señorita secretaria toma la votación de la vocal Tania Vera. 
 
La vocal Tania Vera menciona, de acuerdo con la propuesta del señor 
presidente. 
 
La señorita secretaria toma la votación del señor presidente.  
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El señor presidente menciona, de acuerdo. 
 

 El señor presidente menciona, aquí también tenemos un oficio de la 
Unidad Básica de aquí de la Cabecera Parroquial donde el cual nos 
solicitan el arreglo de las calles, iluminarias de los parques de la Cabecera 
Parroquial y de la Cancha polideportiva donde el cual como les manifesté 
en mi informe con este oficio le hice el acompañamiento a la Unidad 
Básica y ellos mismos fueron a solicitarlo personalmente al municipio 
donde el cual ya adquirió el municipio compromisos con la Unidad Básica 
esto no es para resolver sino para conocimiento. 

 
Bueno compañeras sin nada más que resolver siendo las diez horas con veinte 
minutos doy por cerrada la sesión ordinaria del día hoy viernes 15 de marzo del 
2024 en la Parroquia Santa Rosa de Flandes, Cantón Naranjal, Provincia del 
Guayas. 
 
Firmando como constancia el Señor Presidente y la Secretaria-Tesorera.  
  
 
 
 
 

 

Sr. Alfonso Solís Fiallos                                     Ing. Karla Vásquez Peralta  

Presidente del GAD Parroquial Secretaria-Tesorera 

 


